
ДЕЛИ - ОРМАНСКи

Абонементъ: 
за година—50 лева; 
за 6 месеца—30 лева; 
единъ брой—1 левъ

Обявления: 
търговски—1’50 лв. к. с. 
приставени 1 лв.на дума

Седмиченъ вестникъ за общественъ животъ, наука и информация.
Излиза всѣка седмица Редактира комитетъ

Шалъ въ Н-пазарска околия.

Таз болесть е пренесена отъ Ромъния 
въ Провадийско и Варненско, а отъ 
тамъ въ Н-пазарско. Констатирана едо 
сега въ селата Бешь-тепе, Дживель, 
Карагьозлеръ и Писарево. Въ тѣзи села 
е забранено вкарването и изкарването 
на двукопитенъ добитъкъ. Шапа върлува 
най-вече по добитъка и биволитѣ и то 
въ лека форма. За предпазване отъ 
тая болесть, може да се наложи врѣмен- 
но закриване на пазаритѣ въ Н. пазаръ, 
и Сенебирь.

¥ *

Въ г ач элот© на Септемврий ще 
се предприеме общъ прегледъ едноко- 
питнитѣ животни за бодестьта САПЪ. 
За тая цель г-е бждат>- изпратени бри
гади. Нар* депо е до общ. управления 
да направятъ нуждичтѣ списъци и на-- 
бавятъ дезинфекционни средства.

S Годишния Герой.

ПАРИЖЪ Съобщават ь, оть ИІербургі, 
че едно шестгодишно дѣте- малкиять 
Булей, било само съ своето сестриче 
вь колибата на своитѣ родители,^риба
ри въ Бленвилъ, когато внезапно по
жарь обхваналъ цѣлата колиба.

Безъ да губи присутствію на духа, 
момченцето се затичало къмъ люлката, 
дѣто спѣло сестричето му, взело го на 
руце и го изнесло изъ нламацитѣ.

Слѣдъ четвъртъ часъ само, колибата 
била превърната въ пепель отъ пламъци- 
тѣ. w ,

Ню-ИоркъР^нъ

ЛОНДОНЪ. Съобщаватъ отъ Ню- 
Йоркъ, на агенциятаРайтеръ, че су 
завършени подготовителчитѣ опити съ 
моноплана, на чийто бордъ Лойдъ^Зер- 

тръ и Джеймсъ Деви Хилъ искатъ този 
мѣсецъ да извършать полетъ отъ Ню- 
йоркъ за Римъ.

Автомобилитѣ въ свѣта.

Споредъ даннитѣ на амерканското 
м-ство на ттрговията, въ цѣлия свѣтъ 
циркулиратъ 27,650,267 автомобили. 
На пьрво мѣсто, разбира се, стоятъ 
Съединетѣ Щати съ 22,37.334 на 
второ—Англия съ 1,023,6151, после 
Франция съ 891,000 Канада сь 826,918 
и т. н.

ОТГОВОРЪ.

Вь бр. 136 на „Н. II. Трибуна“ е по- 
мѣстена статия озаглавена: ОТГОВОРЪ 
ПО ПОВОДЪ ПИСАНОТО ЗА Н.-і АЗ. 
ОБШ АПТЕКА“ отъ г-на Км а.

Вь нея между другото има и следния 
пасаж !: „По отношение спиране изпълне
ние на рецептитѣ на бгдноболн.пѣ граж
дани ДЪЛЖА да заявя, че това не е 
дѣло на общината, а на УПРАВЛЯЮЩИ- 
ТЪ аптеката и че по моя лична запо
вѣдь се продължи наново изпълнението 
па рецептитѣ.“ Безъ да се впушамъ за 
сега въ подробности по това и безъ 
да жалая да правя политика, както до
писника, искамъ да задамъ нѣкой въп
роси на г-на кмета, па които да буде 
така любезён ь да отговори—като^дост- 
лука си е пакъ достлукъ а-аі; а именно: 
следъ ка«о той е предупреденъ съ ра
портъ оті страна на аптекаря за поло
жението на аптеката и сь второ писмо 
е заявено по кои съображения нѣма 
да излпълнява рецепт итѣ,—то питамъ:

1) Кои су тѣзи УППАВЛАЮЩИТЪ 
АПТЕКАТА?

2) Да посочи N2-pa па личната запо
вѣдь и іи самата заповѣдь, съ която 
заповѣдалъ на у-ля на аптеката да изпі л-- 
нява рецентитѣ на бедноболнитѣ.

3) Да не си криви душата и да ка
же, не е ли уговорено между него, дру
ги съвѣтници и касиера отъ една стра
на, аптекаря отъ друга—, че той (кмета) 
ще намѣри пари; че очакватъ да полу
чатъ и съ получаването, ще броятъ 
извѣстна сума, което е накарало управ. 
на аптеката да се сьгласи да отмѣни 
рѣшениетс си, като почне отново да 
отпуща лѣкарства на бѣдноболнитѣ.

4) Не уговорихте ли, че ще плащате 
и всѣки месецъ за даденитѣ лѣкарства 
на беднитѣ?

5) Не замазахте ли му очитѣ съ 3,000 
лв. отъ 29,000 лв. дългъ къмъ аптеката?

6) Не бѣше ли сериозно повдлгнатъ 
въпроса за даване аптекатта подъ наемъ; 
не се ли цитираха членове и изменение 
отъ закона; не се ли спорѣше се
риозно отъ него,—помощи, кмета, секре
таря, касиера и други?

7) Не бѣхте ли Вие и други ежвѣтни- 
ци, заедно съ секретаря и „вещия“ ви 
касиерь, които твърдяхте, че сте въ за
губа и че аптеката не върви? Гаже и 
слѣдъ като баланса ви бѣ поднесенъ, 
не бѣхте ли вие, които казахте, че въп
реки всичко сте пакъ в утре въ звгуба?!

8) Ами счетоводнитѣ книги, въ препис- 
китѣ, въ изправянето на книгитѣ какъ 
сте? Кой изплаща, кой взема, колко 
каси за даване аванс и кой отъ коя 
каса взема? Това всичко както върви 
кудѣ ще му излезе края?

9) Не знаете ли, че имате да длжжи- 
те на аптекаря Кюлцлеръ, който ви е 
оеждилъ, че и сжщо на покйната пом. 
Ганка М. Игнатова, която умираше и 
умрѣ надъ рецептурната маса,—семейст
вото на която пас/арвавахте по дни 
оть аптеката до общината за пари като 
награда за нейната ус<рдна работа. 
Ами за другото момиче,—лаборантката 
Надежда Богоева—която е тоже на ле* 
гло? Ами на счетоводителя при аптека
та Янаки Атанасовъ?

Ядександъръ £едики.
Историко-биографически очеркъ отъ професоръ 

Вениаминъ Вилеръ.

ДЪТСТВО И ЮНОШЕСТВО.

Нлександъръ нс изтърпялъ такава "нападка 
хвърлилъ пълна чаша въ лицето на Дтала и 
извикалъ:

„Негоднико, какво съмъ азъ споредъ тебе, 
—-незаконенъ синъ ли?“ Филипъ станалъ 
оть трона и съ голъ мечъ се хвърлилъ къмъ 
сина си, но подъ влиянието на гнева и вино
то, се подхлъзналъ и падналъ. Тогава Алек- 
сандъръ казалъ: „Тоя човѣкъ иска да преми
не отъ Европа въ Азия, но падна когато ми
наваше отъ едно легло на друго.“

Веднага следъ тоя скандалъ, Олимпия се 
отдалечила при своя братъ, царь на Епиръ, а 
Александъръ се отправилъ далече въ Илирия 
съ цѣль да събере помощь противъ баща си. 

Между това Филипъ разбралъ, че се поста
вилъ въ много трудно положение, тъй като 
всичката македонска младежъ била съ Алек
сандра, и се възползвалъ за примирение съ 
сѣмейството си отъ посетилия Пелли коринтски 
държавенъ дѣятепъ Демаратъ. На Филипова 
въпросъ, живѣятъ ли въ миръ и съгласие 
гърцитѣ, Демаратъ смѣло отговорилъ: Непри
стойно е за тебе, Филипе, да мислишъ за гър
цитѣ, когато ти самъ възоуди въ своето 
сѣмейство скандални рззпри “ Филипъ никакъ 
не се обицилъ и помолилъ Демарата, да го 
помири съ сина му. Добросъвестния гръкъ се 
заелъ съ това дѣло и успѣшно го искаралъ 
на добъръ край; Алесачдъръ се °ьрналъ въ Пел
ли, неговата майка останала въ Епирь, дѣто 
населението било много възмутено отъ недо
стойното поведение на Филипа, по отношение 
на неговитѣ царски родственници. Преди да 
се отправи въ походъ срѣ цу Персия, Филипъ 
искалъ да изглади работитЬ съ Епиръ За то

ва той рѣшилъ да даде своята дъщеря, сес
тра на Александра на нейния дѣдо—Епирския 
царь. Вѣнчавката била определена за м. Авгу
стъ въ 335 година преди Р. Хр въ Егея.

По случай на гова тържество, всички сѣ- 
мейни разправии били забравени и Олимпия 
се върнала въ Македония. Нона втория денэ 
на великолѣпнитѣ тържества, при влизането 
на Филипа въ театра, гдѣто тоѣбзало Да се да
де нѣкакво тьржественно зрѣлище той пад 
налъ мъртавъ отъ удара на убийци на 47 год 
възрасть и 34 годишно царуване.

И
ВСТЖПВАНЕ НА ПРЕСТОЛА— ПЪ^ВИ 

ПОХОДИ ПРИГОТОВЛЕНИЕ 'ЗА ВОЙНАТА 
СЪ ПЕРСИТЪ.

Когато се начилъ на ппестолз Алексан- 
дъръ, не само той, но и цѣла Македония се 
намирала въ критическо положение. Отъ една 
страна се появили съперници, оспорващи



Стр.2 ...___

Не държите пи на всичко това, че 
веднажъ дискредитирано едно урежде- 
ние млечно може да се намѣри персо
налъ?

10) Не знаете ли, че кредитивъ lion. 
Банка ви е изчерпани, че на двѣ дро
герии имате да давате и чеапгекарска- 
та кооперация, ако не плащате редовно 
и тя ще спре да отпуща медикаменти.

11) Не знаете ли, че сичко това съ 
заповѣди и протоколни рѣшения не ста
ва, а трѣбва пари и източници?

12) Не виждате ли, че пж.тя по кой
то сте тръгнали, ще ви заведе до затва
ряне на аптеката?

И следъ като забѣлежа. че вашия 
„отговоръ по аптеката“ е чисто и про
сто думи безъ съдържание, изпълнено 
съ закачки и други,—то вложете малко 
по-вече сериозно ть и дайте по-конкре
тни обяснения за вашата аптетйа поли
тика, която да се огсланя на дѣлата ви.

Или вие въобще дѣла нѣмате? Ще 
чакамь.

А. Н.
На единъ погрешенъ адресъ 
на Ново-ГВазарска „Трибуна

Въ 136 брой на в. Н-П. „Трибуна“ 
ме запитва, знамъ ли, че наемателя 
Петъръ Гоцевъ на учи іищнатѣ ниви юж
но отъ училищното стопанство „Кава
ци“ е пренаемал- на трети лица, отъ 
които печелел ь.

Д лжа да заявя по тоя случай, че 
лема селъ Пе^ръ Гоцевь нѣмаме, сле- 
»..»агеляо н основателенъ е упрѣка спрѣ- 

мо іегърь Гоцевь.
, ее опиел до самия наематель 

дал а и>:1 пра >о ,лли И© да я пренаема 
поемнитѣ условия сж. винаги на ра \ то- 
ложение на заинтересованите, както зь 
канцеларията на учил, н-ство, сжщо і 
въ препись въ община и щдлежно 
утвърдени отъ общинския съвѣтъ.

( , Прѣдсе.цателъ учил. Нас-оятелство: Г. Юрданозь

Въ браи 136 на в. „Н-П Трибуна“ 
„ СЪГРАЖДАНИНА“ пёкълъ да отгово
ри на „Гражданина“ по статията отно
сително аптечния вопросъ.
--Тръгналъ г-нъ „Съгражданина“ отъ 
аптеката и свършилъ до прашната ка
нцелария на счетоводството. Какво е 
искалъ да каже, аннаянъ кьоръ олсунъ. 
Прочетете си статията уважаеми „сьграж 
данино,“ и вижте, бихте ли можли вие 
самитѣ да разберете нещо. Това отго
воръ по аптеката ли е, или е само драз
нене, или вие сте рекли да пишете и 
да изнесете нѣщо, което знаете зз оня 
бившь чиновникъ. Не сте ли попадна чи

пэапата зз престола, а отъ друга—Гърция, и 
горнитѣ племена, окржжаващи Македония оть 
третя страна, били готови да въстанатъ. Като 
не губилъ нито минута, Ялександъръ преЈзи 
всичко укрепилъ своята власть отъ съперници.

Нѣколко деня следъ смъртьта на Филипа, 
Клеопатра родила синь, и неговия дѣдо Втала 
предводителствующ македонската армия въ, 
Мала-Азия заедно съ своя тъстъ Парменионъ 
билъ готовъ до край да подържа правата вър
ху престола на малкия синъ на Филипа. Частъ 
отъ старата Македонска партия била длъжна 
безъ никакво съмнение да изкаже въ тоя духъ 
но другата нейна часть склонила въ полза 
на Амикта, синъ на по-стария Филиповъ братъ, 
Пердикъ.

Най-иакрая били влиятелнитѣ македонци, 
които предпочитали да дадатъ престола на 
едина отъ тритѣ братя, представители на ста
рата царска линия на Линкеста, която нѣ <огз 
управлявала Македония. Среду тия три пре
тенденти Александъръ взелъ енергични мѣрки.

$ъ шитба са привърши ?Кенитѣ да тъкъгь^

ПРЕ^КДИ- ПАМУЧНИ, ПРЕ/пДИ игшмядаи

ПРЕ7КДИ: НАБЕЛЕНИ ПРЕЖДИ: сЖ М И KWW

ПРЕЖДИ ВСИЧКИ НОМЕРА
ПРЕЖДИ, ПРЕЖДИ И ПАКЪ ПРЕЖДИ!

НАЙ-ГОЛѢМЪ ИЗБОРЪ -ПРИ КОНКУРЕНТНИ ЦЕНИ ПРИ
ГАВРАИЛЪ ЮРДАНОВЪ И С-ие НОВИ-ПАЗАР Ь

Женското Д ао отъ гада ни 
изказва благодарность за указаното 
сьдействие на устроената отъ сж.щото 
Д-во вечеринка на 28 м. м. на: Стоянь 
Карастояновг, Владимиръ П. Тивчевъ 
и всички ученички и ученици отъ гимна
зията.
’ Благодари тоже и на г. Самуилъ 
Е нкинази за дарен г^ѣ отъ него 50 лв.

Энзе $1^9 настоятелството на чита
лището „св. Димитъръ - тукь, че чита- I 
лищегэ има извѣстно количество кама- 
ни които сж оставени на съхранение 
въ д>ора на полицейския домъ и че 
оть тии камьни еж. взети два голѣми, 
изд’ лба ни еж. за корита и сж. отнесени 
вь дома на бивши ст. полиц стража рь 
Вичо Мирковъ?

Ако това му е извѣстно какво е на
правено или какво мисли да прави?

Читалищен^ членъ.
че врѣмето отъ 8 часа ■ 

/іатъкі оть нѣкой общински чиновни-j 
ціі спужи за закуски- Затова ли е каза- і 
и j на Директора на Лозарската коопе-

я но поводъ една справка: [
Ние съ Вас ь нѣма да с ? занимаваме“? 
А кооперацията е имала отъ три мѣ- 

сеца едно посещение въ общ. канцела-

въ още по-голѣмо невежество съ ваша
та дописка. Отговаряйте безъ нахвърля- 
не, защото това издава вашата слабость.

Сеирджия.

Попски Работи
Пишатъ ни отъ с. Мурадалларъ:
„Злобата на енорийския священникъ Кар- 

ламов е стигнала до тамъ, че тоя Божи слу
житель се е вече самозабравилъ. Той заора- 
вилъ, че презъ 1925 год. специаленъ духовенъ 
сждъ разгледа неговото дѣло за неморални 
дѣяния и призишение на длъжностни права 
и го ос^ди да гледа отдалече крьчмитѣ. Все
ки си обясни защо стана това: Свещенника 
гозори за нѣкакви морали, обаче не забравя 
за дѣлото което води за смѣтка на дъщеря 
си мома за................   за което е не малко
виновенъ самия свѣщенникъ. Вми какво да 
се каже за връщането на децата некръстени 
отъ черквата. Дали това не влече религиозен 
упадъкъ. Всѣки правомислещъ християнин ъ 
не би ли помислилъ, че религията е била 
оставена да се прилага отъ свѣщенницитѣ 
както имъ е угодно? Искаме да з1 ^мъ, дали 
не може да се наложи наказание нг гоя свое- 
го-рода чиновникъ за злоупотребение сь слу
жбата си? Ще се повърнемъ по въпроса съ 
данни Възмутенъ селянинъ.

Б. Р.
И тая е хубава! Поюветѣ почнаха да 

отказзатъ сзето кръщение на младенцитѣ, а 
на зрѣмето Христосъ казваше: „Оставете дѣ- 
цата дч дойдатъ при мене.“ Какво ли би сто- 
рилъ тоя свещенникъ, ако му донесяха за 
кръщение нѣкой езичникъ? И кой прави ме
чешка услуга на черквата у насъ? Нали все
ки день се питаме, защо у хората липсва вѣ
ра и защо бѣгатъ отъ отъ черквитѣ?

ХРОНИКА
ЈГо с/учай конгреса на жур

налистите бъ гр. ^арна, ко
йто се състоя на 2^, 28 г/30 
уЧбгустъ т. г. бестника не 
излезе.

Отъ редакцията.
Български фигам*? занмнаеащи 

се съ износъ на грозде и 
овощия.

НИКОЛА ДИМИТРОВЪ—Русе износъ 
иа грозде. _
ПЕНКО ИВ. БОЯДЖИЕВЪ—Плѣвеиъ 
износъ на сушени сливи, орѣхи и пр. 
БР. АНТОНОВИ—Щіѣвенъ износъ на 
грозде, ѣушени слизи, орѣхи и пр.
Кооперация „ГЖМЗА“--Сухиндолъ, из
нася грозде.

За подробни сведения^ интерэсующи- 
тѣ да се отнесатъ до централното лоза- 
ро-винарско-овощарско информационно 
бюро при Софийската Търговско-инду
стриална Камара.

5Ю?0Т0 на мѣстната организация на „Демократи
чески сгозорь" въ заезцанието си на 2 септемврий 
т. г, е изключило отъ редозетѣ си. при абсл-отяо 
болшенство, (отъ 12 души присжтствали 9), члеиове- 
тѣ: Гавраиль Юрданэвъ, Маню Дуіикэвьи Р. фугфо^ъ 

рия.
Господа, не забравяйте задълженията 

ся и будете по-любезни, защото за О 
се държи г ) ша смѣтка.
& -н Ј

ДЕНЮ Ц. ЧОЛАКОВЪ—ГАБРОВЕЦА 
gj —НОВИ-ПЯЗЯРЪ—

ПРОДАВА: рззнии видове обра- 
ботеии обущарски, сарашки кожи и ма- 
терияли и инструменти. Разполага съ 
габровски цзо?уп.’ ча фаши и разни
ГабрОВСКИ СТОКИ,

КУПУВА: всички видове сурови

О Пристигна пъленъ чешитъ Ж©’ј 
5лѣзадоя, като: шина хал-

калекъ (малжкъ) ооло и ; 
мемберлккъ ;
Ободп! Обод'!1:

Ссоііовч

цѣгк И ПОЛОВИНКИ І-во и 
П ро качество, €си, бези
ри, лакове и дребна же 
лѳзария ще намерите на изно
сни цени само при Ал. А иевъ 
и Синт.

Ц!і
■\ . > 
вь

ЧВПКЧ-і 3 IX 1927 г-Откраднати 
Геэр и Костов ь 2 ко іч

zt.\ огъ дома

ННМі’Е іЭ е иоргчоне ГЪнтюиатепя да се 
Ок. Управление да си го позу іи.

яви


